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tri, Faioa, Fornaciari, Cittadella, Nobili e Melodia. 
(Sono accordati.) 
Gli uffici, avendo ammesso alia lettura la propo-

sta di legge dell'onorevole Borghi, si procede a que-
st'atto. 

QUARTIERI, segretario. {Legge) 
PRESIDENTE. È presente l'onorevole Borghi ? 
BORGHI. Sì signore. 
¡'RESIDENTE. Essendo assente l'onorevole ministro 

della marina, si stabilirà più tardi il giorno in cui 
si potrà svolgere questo disegno di legge. 

BORGHI. Sta bene. 

VERIFICAZIONE DELIA ELEZIONE DEL SIGNOR PASQUALE 
COLPI A DEPUTATO DEL COLLEGIO DI THIENE. 

PRESIDENTE. La Giunta delle elezioni manda la se-
guente comunicazione : 

« Il segretario della Giunta delle elezioni parte-
cipa al presidente della Camera che la Giunta me-
desima nella tornata pubblica del 6 febbraio 1879 
ha verificato non esservi protesta contro i processi 
verbali della elezione del signor Pasquale Colpi, 
nel collegio di Thiene, n° 490, e non ha riscontrato 
che nell'eletto manchi alcuna delle condizioni del-
l'articolo 40 dello Statuto e delle qualità richieste 
dalla legge. 

« Questa deliberazione è stata accolta ad unani-
mità di voti. » 

Do atto all'onorevole Giunta delle elezioni della 
seguente comunicazione, e dichiaro il signor Pa-
squale Colpi deputato del collegio di Thiene. 

L'ordine del giorno reca il rinnovamento dello 
scrutinio segreto sul disegno di legge relativo al 
bilancio di prima previsione pel 1879 del Ministero^ 
dell'estero. 
MORINI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. L'onorevole Morini ha facoltà di par-

lare. 

RACCOMANDAZIONI CON CUI SI SOLLECITA LA DISCISSIONE 
DI VARI DISEGNI DI LEGGE. 

MORINI. Debbo rivolgere una preghiera al nostro 
onorevole presidente e alla Camera. 

Fra i disegni di legge che furono presentati dal-
l'onorevole Baccarini, quando faceva parte del Mi-
nistero, ve ne ha uno distinto col numero 116, il 
quale mi pare che abbia- una importanza somma 
ed una urgenza immediata. Riflette facilitazioni per 

la costruzione delie strade vicinali ; propone modifi-
cazioni alla legge sulla espropriazione per pubblica 
utilità. Pregherei l'onorevole presidente della Ca-
mera di volere accordare che questo disegno di 
legge fosse dichiarato di urgenza, e vorrei anche far 
preghiera all'onorevole presidente di invitare la 
Commissione ad affrettare, per quanto è possibile, i 
suoi lavori. 

PRESIDENTE, Il disegno di legge che riguarda faci-
litazioni alla legge 25 giugno 1865, sulle espropria-
zioni per causa di pubblica utilità, se non sorgono 
obbiezioni, sarà, secondo la domanda dell'onorevole 
Morini, dichiarato d'urgenza. 

(È dichiarato d'urgenza.) 
GRIMALDI. Chiedo di parlare. . 
PRESIDENTE. L'onorevole Morini poi fa istanza che 

la Commissione voglia esser sollecita nei riferire 
intorno a questo disegno di legge. 

Degli onorevoli membri della Commissione, che 
sono gli onorevoli Martinelli Giovanni, Bertolini, 
Grossi, Fusco, Camici, Arisi, Chimirri, Griffini, Di 
San Donato, due o tre soli sono presenti. 

Io spero che questa pubblica esortazione li ri-
chiamerà presto in Roma a compiere il mandato 
ricevuto dagli uffici. 

L'onorevole Grimaldi ha facoltà di parlare. 
GRIMALDI. Pregherei l'onorevole presidente e la 

Camera di mettere nell'ordine del giorno la propo-
sta di legge, di cui ieri fu distribuita la relazione, e 
che risguarda i trasporti di fondi per le strade di-
pendenti dalia legge 30 maggio 1875. 

PRESIDENTE. Come la Camera ha inteso, l'onore-
vole Grimaldi fa istanza-che si ponga all'ordine del 
giorno il disegno di legge, di cui ieri è stata distri-
buita la relazione, per il trasporto dei fondi asse-
gnati a costruzioni di strade dal bilancio del 1880 
al bilancio del 1879. 

Non essendovi obbiezioni, si farà iscrivere nel-
l'ordine del giorno questo disegno di legge; ben in-
teso, dopo tutte ie altre materie già iscritte, se-
condo le precedenti deliberazioni della Camera. 

NiCOTERA. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. L'onorevole Nicotera ha facoltà di 

parlare. 
NICOTERA. È ormai circa un mese che il ministro 

dei lavori pubblici ha presentato un disegno di 
legge per le nuove opere dei porti. 

Io pregherei l'onorevole presidente della Camera 
di sollecitarne la stampa, affinchè possa venire al 
più presto possibile in discussione. 

PRESIDENTE. L'onorevole Nicotera sa quanto io 
abbia sollecitata la stampa e la distribuzione di 
questo disegno di legge. 

Ora posso dirgli pubblicamente che le mie solle-


